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Αποζημίωση 11,77 εκατ. ευρώ θα λάβουν τα ΚΤΕΛ
για τα μειωμένα κόμιστρα πολυτέκνων και ΑμεΑ

2021/11/04 10:20 στην κατηγορία MMM

Αποζημίωση 11.772.000 ευρώ θα λάβουν τα ΚΤΕΛ και ΚΤΕΛ Α.Ε., που ανήκουν στην
Π.Ο.Α.Υ.Σ. και στην Π.Ο.Α.Σ., για την παροχή μετακίνησης με πλήρη ή μερική
απαλλαγή από την καταβολή κομίστρου σε Άτομα με Αναπηρίες (ΑμεΑ), καθώς και σε
πολύτεκνους και μέλη των οικογενειών τους για το έτος 2021.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Αναλυτικότερα, η σχετική απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της
Κυβερνήσεως (Αρ. Φύλλου 5068), αναφέρει τα εξής:

Η αποζημίωση των παρόχων δικαιωμάτων μετακίνησης των δικαιούχων πλήρoυς ή
μερικής απαλλαγής από την καταβολή κομίστρου στα μέσα μαζικής μεταφοράς
σύμφωνα με το άρθρο 86 του ν. 4530/2018 «Ρύθμιση απαλλαγών και αποζημιώσεων
σχετικά με την καταβολή κομίστρου στα μέσα μαζικής μεταφοράς», καλύπτεται από
το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Το ύψος της αποζημίωσης διαμορφώνεται
ως εξής:

α) για τα αστικά ΚΤΕΛ λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των καρτών των ΑμεΑ και ο
αριθμός των καρτών των πολυτέκνων με βάση τα απολογιστικά στοιχεία του 2020
και υπολογίζεται αναλογικά το ποσό αποζημίωσης για κάθε αστικό ΚΤΕΛ. Η κατανομή
των αποζημιώσεων στα αστικά ΚΤΕΛ αποτυπώνεται στους Πίνακες Ι, ΙΙ και ΙΙΙ του
Παραρτήματος, που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.

β) για τα υπεραστικά ΚΤΕΛ, όσον αφορά τα ΑμεΑ λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των
μετακινήσεων με βάση τα απολογιστικά στοιχεία του 2020 και υπολογίζεται
αναλογικά το ποσό αποζημίωσης για κάθε υπεραστικό ΚΤΕΛ για τις υπεραστικές
γραμμές που εκτελούνται από αυτά, καθώς και για τις αστικές γραμμές που
εκτελούνται από τους ίδιους συγκοινωνιακούς φορείς (Πίνακας IV του
Παραρτήματος). Ομοίως για την περίπτωση των πολυτέκνων λαμβάνεται υπόψη ο
αριθμός των μετακινήσεων με βάση τα απολογιστικά στοιχεία του 2020 και
υπολογίζεται αναλογικά το ποσό αποζημίωσης για κάθε υπεραστικό ΚΤΕΛ (Πίνακας V
του Παραρτήματος). Στον Πίνακα VΙ του Παραρτήματος αποτυπώνεται το συνολικό
ποσό αποζημίωσης για τα υπεραστικά ΚΤΕΛ για την παροχή δικαιωμάτων
μετακίνησης στα ΑμεΑ και στους Πολύτεκνους, καθώς και το ποσό καταβολής της Α’



και της Β’ δόσης αποζημίωσης και το ποσό καταβολής της Γ’ δόσης αποζημίωσης για
το έτος 2021.

Καθορίζεται για το έτος 2021 το ύψος της πίστωσης έντεκα εκατομμυρίων
επτακοσίων εβδομήντα δύο χιλιάδων ευρώ (11.772.000 €), συμπεριλαμβανομένου του
Φ.Π.Α., για την πληρωμή της δαπάνης που προκαλείται:

α) Από τη με μειωμένο κατά 50% εισιτήριο μετακίνηση των πολυτέκνων στα ΚΤΕΛ
που ανήκουν στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αστικών Συγκοινωνιών (Π.Ο.Α.Σ.),
συνολικού ύψους ενός εκατομμυρίου τριακοσίων ογδόντα δύο χιλιάδων ευρώ
(1.382.000 €), συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.,

β) από τη με μειωμένο κατά 50% εισιτήριο μετακίνηση των πολυτέκνων στα ΚΤΕΛ
που ανήκουν στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών
Συγκοινωνιών (Π.Ο.Α.Υ.Σ.), συνολικού ύψους ενός εκατομμυρίου διακοσίων ενενήντα
χιλιάδων ευρώ (1.290.000 €), συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.,

γ) από τη δωρεάν μετακίνηση των Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ) στα ΚΤΕΛ που
ανήκουν στην Π.Ο.Α.Σ., συνολικού ύψους πέντε εκατομμυρίων ευρώ (5.000.000 €)
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.,

δ) από τη με μειωμένο κατά 50% εισιτήριο μετακίνηση των ατόμων με αναπηρίες
(ΑμεΑ) στα ΚΤΕΛ που ανήκουν στην Π.Ο.Α.Υ.Σ και την ελεύθερη (δωρεάν) μετακίνηση
των ΑμεΑ με τα αστικά λεωφορεία ορισμένων εκ των ανωτέρω ΚΤΕΛ, τα οποία
εκτελούν και αστικές επιβατικές γραμμές, συνολικού ύψους τεσσάρων εκατομμυρίων
εκατό χιλιάδων ευρώ (4.100.000€), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ (3.150.000€ και
950.000€ αντίστοιχα, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ).

Ποσά που τυχόν έχουν ήδη πληρωθεί για τον ίδιο σκοπό κατά το τρέχον έτος
μειώνουν αντίστοιχα το συνολικό ποσό της ανωτέρω αποζημίωσης.

Η παροχή μετακίνησης των ως άνω κατηγοριών δικαιούχων με μειωμένο κατά 50%
εισιτήριο και δωρεάν μετακίνηση κατά περίπτωση (ΑμεΑ), προσδιορίζεται ως
υπηρεσία γενικού οικονομικού συμφέροντος (ΥΓΟΣ), που εξυπηρετεί την κοινωνική
ανάγκη διευκόλυνσης της μετακίνησης και κατ’ επέκταση της κοινωνικής ένταξης
των κατηγοριών αυτών.

Τα ΚΤΕΛ που ανήκουν στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αστικών Συγκοινωνιών
(Π.Ο.Α.Σ.) και τα ΚΤΕΛ που ανήκουν στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών
Υπεραστικών Συγκοινωνιών (Π.Ο.Α.Υ.Σ.), δεν θα λαμβάνουν κανένα επιπλέον τίμημα
για τη μετακίνηση των πολυτέκνων και των μελών των οικογενειών τους, καθώς και
για τα ΑμεΑ, από αυτό που αντιστοιχεί στο αντίτιμο της δαπάνης μειωμένης κατά
50% ή 100% κατά περίπτωση (ΑμεΑ), με βάση την ισχύουσα νομοθεσία καθορισμού
των κομίστρων, και οφείλουν να τηρούν απολογιστικά στοιχεία πραγματοποιηθέντων



μετακινήσεων για τις ανωτέρω κατηγορίες πληθυσμού (πολύτεκνοι και ΑμεΑ).

Αναλυτικά οι πίνακες με τα ποσά που θα λάβουν τα ΚΤΕΛ και ΚΤΕΛ ΑΕ στον σύνδεσμο
που ακολουθεί: ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΚΤΕΛ ΚΤΕΛ ΑΕ
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